

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE	
3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova	
Autor práce:	Bc. Zdeněk Tlachač
Vedoucí práce:	PhDr. Marie Zvoníčková
Název práce:	Východiska pro tvorbu certifikovaného kurzu k zavádění žilních vstupů sestrou
Autor posudku:	PhDr. Marie Zvoníčková, 3. LF UK, marie.zvonickova@lf3.cuni.cz
	<i>Vedoucí práce</i>
	Body
	0-4
V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce	
1 Hodnocení volby tématu (relevance k oboru), originalita	
Celoživotnímu vzdělávání sester se věnuje ve zdravotnických zařízeních velká pozornost. V rámci certifikovaných kurzů, akreditovaných MZ ČR, je možné získat kompetence k novým postupům, které se v dostupné legislativě (Vyhláška 55/2011) neuvádějí. Svého času se to týkalo i zavádění žilních vstupů (midline, PICC). V současné době existuje stále pouze jeden certifikovaný kurz. Jednoznačný benefit pro pacienty i lepší organizaci práce v provozu zdravotnických zařízení, pokud cévní vstupy zavádějí sestry, vede k potřebě dalších certifikovaných kurzů. Z tohoto hlediska je předkládaná práce pro vzdělávání sester velmi důležitá.	4
2 Hodnocení formulace cílů práce, jejich naplnění	
Cílem práce bylo zjistit, jaká je běžná praxe v zavádění žilních vstupů v návaznosti na vzdělávání a kompetence všeobecných sester v PICC týmech ve dvou vybraných pražských nemocnicích. Autoru se podařilo oslovit klíčové odborníky, kteří se podíleli na vzniku prvního certifikovaného kurzu pro sestry a kteří dále tuto problematiku rozvíjejí. Na základě zjištěných výsledků práce předložil soubor doporučení pro praxi zahrnující konkrétní návrhy pro budoucí výuku žilních vstupů postupným strukturovaným způsobem.	4
3 Hodnocení metodologie práce, zpracování a interpretace výsledků	
V empirické části používá kvalitativní metodologii. Sběr dat proběhl formou polostrukturovaného rozhovoru s 6 odborníky. Při analýze dat identifikoval 21 subkategorií a z nich pak 4 kategorie – péče o pacienty, vzdělávání, organizace a řízení a odborník. Výsledky jsou diskutovány s odkazy na zahraniční zkušenosti v obsáhlé diskuzi (od s. 55). Jedná se o obsáhlý soubor, který lze dále studovat a zcela jistě i dále využít.	4
4 Hodnocení práce se zdroji, citování a formální stránky práce	
Diplomová práce má 70 stran textu, je rozdělena na část teoretickou a empirickou. V teoretické části práce se autor stručně popsal žilní vstupy a národní a mezinárodní organizace odborníků, kteří se žilními vstupy zabývají. Vycházel z české a zahraniční literatury, odkazuje na 43 pramenů, které jsou s drobnými citačními nedostatky uvedeny v seznamu literatury. Text práce je psán srozumitelným a čtivým jazykem. Kontrola podobnosti v theses.cz a Turnitinu ukázala 15 %, resp. 21 % shodu s diplomovou prací Bc. Anety Lukešové v oblasti metodologického přístupu a některých výpovědí respondentů – oba autoři v této fázi výzkumu pracovali s vědomím vedoucí práce společně.	3
5 Hodnocení přínosu pro praxi	

	V současné době existuje velký zájem a velká potřeba vyškolení nových sester v oblasti kanylace cévního systému. Bylo by dobré zabánit živelnému systému tvorby kurzů a inspirovat se doporučeními, která v rozhovorech zjistil a ve své diplomové práci zpracovat Bc. Zdeněk Tlachač.	4
		Body celkem
		19
Poznámky, doplňky posuzovatele:		
Otázky k obhajobě:	Jaká jsou doporučení mezinárodních organizací pro vzdělávání sester v kanylaci cévního systému?	
Hodnocení celkem: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.		
Návrh klasifikace práce:		
	Výborně	
Datum:	6. 6. 2024	
Podpis:	Marie Zvoníčková	

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

<i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	
17 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
13 až 16	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
9 až 12	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
8 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>